 Règlement de la bourse d’antiquités militaires

· La bourse est ouverte à tous : professionnels et particuliers.
· L’accueil et l’installation des stands se feront le jour même de 6h00 à 7h30 sur les emplacements réservés.
· Un parking gratuit sera à la disposition des exposants et du public.

· L’ouverture au public aura lieu de 8h00 (7h45) à 15h. 
· Les exposants s’engagent à rester à la disposition du public pendant les heures d’ouverture de la bourse et jusqu’à 15h00. 
· Le nombre d’exposants étant limité, les stands seront attribués dans l’ordre d’arrivée des dossiers d’inscriptions complets (uniquement). et en fonction du nombre de tables. (3 salles)
ATTENTION

· Seuls seront pris en compte les dossiers complets, comprenant l’ensemble des copies demandées (voir courrier d’invitation), le bulletin de réservation dûment rempli, signé et accompagné du règlement correspondant au nombre de tables désiré.  
· En cas d’annulation de réservation et de non-possibilité d’exposer, aucun remboursement ne sera fait.
· Les objets et les marchandises exposés restent sous l’entière responsabilité de leur propriétaire (y compris dès le samedi pour ceux qui s’installent la veille). Il ne pourra être tenu rigueur aux organisateurs pour quelques motifs que ce soit (vol, casse, dommages à la marchandise, autres…) ainsi que toutes responsabilités en cas de litige d’un exposant avec un visiteur ou les différents services de l’administration (contributions, douanes, gendarmerie, police, autres…).
· Les exposants (professionnels et particuliers) s’engagent à se conformer à la législation en vigueur applicable aux armes, munitions, tous objets du troisième Reich et autres… ainsi qu’à l’ensemble des lois en vigueur. 
Aucune plaque d’identification de militaire ne doit être mise à la vente, celles-ci ayant leur place dans un musée ou site de mémoire.

Vous avez un doute ou une question concernant la réglementation 
française sur le sujet, merci de contacter le service compétant en 
préfecture de la Moselle.
· Les exposants s’engagent à respecter la charte du collectionneur, concernant la vente ou l’échange de copies, de répliques, de contrefaçons, etc.
Nom :                                      Prénom :                                   Signature 

DIEUZE le 24 08 2025                                       Lu et approuvé,

