Monsieur le sénateur,
  

Voici quelques semaines, je me suis permis de vous contacter avant le vote de la loi relative à «l’établissement d’un contrôle des armes moderne, simplifié et préventif». 
  
Dans un contexte tragique, marqué par l’utilisation d’armes de guerre automatique modernes (Kalashnikov) au cours de plusieurs affaires récentes,  relevant du grand banditisme, il pouvait être tentant pour les sénateurs de céder à la facilité d’adopter un texte extrêmement répressif.
 
 Une loi ainsi conçue aurait aussi inutile qu’inefficace,  puisque la simple détention des armes employées par ces malfaiteurs est d’ores et déjà totalement prohibée dans notre pays. 
 
Par contre, un texte sévère aurait inutilement  porté atteinte à des activités qui apportent du bonheur de centaines de milliers de citoyens honnêtes,  qui ne demandent qu’à bénéficier d’un cadre législatif leur permettant simplement de vivre leur passion dans la sérénité, tout en préservant la sécurité collective.
  
Si elle est entérinée par l’assemblée nationale, et moyennant quelques aménagements techniques,  la loi que vous avez votée le 8 décembre paraît répondre à ces conditions.
  
Ayant enfin abandonné les critères de classement dépassés qui prévalaient depuis 72 ans, ce texte devrait permettre désormais aux policiers ainsi qu’aux magistrats de ne plus gaspiller un temps précieux à poursuivre des collectionneurs au lieu de traquer ceux qui approvisionnent les malfaiteurs en armes de guerre comme ceux qui les utilisent.
  
Permettez-moi, monsieur le sénateur, de vous exprimer me remerciements sincères pour avoir su prendre les décisions qui s‘imposaient avec sérénité, recul et objectivité,
  
Votre action contribue de façon non négligeable à renforcer la confiance dans les institutions d’ une catégorie de citoyens, hier  au bord de la révolte.
  
En vous renouvelant mes remerciements pour l’attention que vous avez bien voulu porter aux préoccupations  des collectionneurs et des tireurs sportifs, je vous prie, monsieur le sénateur de croire en l’expression de me salutations respectueuses.
