Monsieur le Président,
Je vous adresse ce message ce soir pour vous demander d’intervenir afin d’annuler le Décret n° 2021-1403 du 29 octobre 2021 renforçant l’interdiction de l’acquisition et de la détention de certaines armes à feu,
Une fois de plus, l’État se trompe de cible, et semble là aussi, une fois de plus, en déconnexion avec la réalité, Mr Darmanin, au nom de la lutte anti-terroriste, cible les tireurs sportifs, détenteurs légaux d’armes. En résumé, ce nouveau décret cible injustement des citoyens respectueux des lois et règlements.
Les armes des terroristes et des dealers sont achetées et détenues en toute illégalité. Le trafic d’armes importées en fraude provient pour beaucoup des anciens pays du bloc communiste.
Mr Darmanin a proposé ce décret lors de l’hommage aux trois gendarmes tués le 22 décembre 2020 à Saint-Just par Frederik Limol, lourdement armé, déjà connu de la justice pour des faits de violences conjugales, qui auraient dû conduire à la confiscation de ses armes.
Comprenez mon désaccord Mr le Président avec ce décret honteux pour les honnêtes passionnés de tir sportif et de l’histoire de l’armement, une arme n’est pas seulement un objet pour tirer mais un objet d’histoire faisant partie entière du patrimoine de l’humanité.
Grâce à Mr Darmanin, il ne sera plus possible de tirer et redonner vie aux mythiques FM Bren, aux MG 34 et 42, aux anciennes mitrailleuses et FM de la 1ère et 2nde Guerre mondiale, tout ça a été rayé d’un trait de plume, sans même que les premiers intéressés soient entendus.
Ce décret est une honte. C’est pourquoi j’ai l’honneur de vous demander d’annuler ce décret inutile et injuste.
Veuillez croire, monsieur le président, à l’expression de mes sentiments profondément respectueux.
